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ste categor ie , quando la v e r t e n z a sia coi 
mezzadr i s iedano nel la Commissione i rap-
presentant i dei mezzadr i , e a n a l o g a m e n t e 
per i p iccol i a f f i t tuari . 

Pregherei poi i colleglli F o n t a n a ed Al ice 
di volere aderire a queste proposte . L a 
Commissione per parte sua modi f icherà 
leggermente la f o r m a de l l ' ar t ico lo stesso. 

P R E S I D E N T E , ¡ . 'onorevole F o n t a n a 
insiste nel suo e m e n d a m e n t o ì 

F O N T A N A . A c c e t t o la proposta del re-
latore , e r inunzio al la Commissione circon-
daria le , però insisto per la n o m i n a dei rap-
p r e s e n t a n t i dat i alle associaz ioni e per la 
rappresentanza delle categorie . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di par lare 
l ' o n o r e v o l e ministro d 'agr ico l tura . 

M I C H E L I , ministro d'agricoltura. Con-
vengo nella r isposta della Commissione ma, 
nel l ' interesse generale, mi p e r m e t t o di fare 
una r a c c o m a n d a z i o n e v iv i ss ima ai molt i 
onorevol i colleghi che hanno p r e s e n t a t o 
e m e n d a m e n t i intorno a questo art icolo, an-
che per b r e v i t à di discussione. 

Si t r a t t a d 'una legge che t r o v e r à appli-
cazione per un anno e mezzo, legge transi-
tor ia , t e m p o r a n e a , a t t r a v e r s o la quale si 
desidera v i v a m e n t e di a r r i v a r e a una legge 
più c o m p l e t a , più i m p o r t a n t e , la quale a v r à 
per base le Commissioni di equo aff i t to. 

Y a l e la pena che per un anno di appli-
cazione c e r c h i a m o di r innovare t u t t o q u a n t o 
il s istema fin qui seguito, delle Commissioni 
arb i t ra l i? N o n mi pare. L i m i t i a m o c i perciò 
ad a c c e t t a r e quelle proposte di modifica-
zioni che la Commissione ha f a t t o e che 
ho cercato di rendere minori nel la loro 
p o r t a t a per q u a n t o è s tato possibile. N o n 
si p o t e v a n o a c c e t t a r e altre modif icazioni 
perchè cost i tuire oggi una n u o v a Commis-
sione per r i far la c o m p l e t a m e n t e f ra un 
anno, sarebbe opera v a n a e c e r t a m e n t e 
non v a n t a g g i o s a per la nostra produz ione 
nazionale . 

P R E S I D E N T E . O n o r e v o l e A l i c e , man-
t iene il suo e m e n d a m e n t o ? 

A L I C E . L o ritiro, però facc io notare 
che i n o v e pretor i r iunit is i , hanno m o s t r a t o 
nel f a t t o la g iustezza del mio e m e n d a m e n t o , 
perciò mi a u g u r o che s p o n t a n e a m e n t e av-
v e n g a n o queste riunioni. 

M I C H E L I , ministro d'agricoltura. Queste 
inte l l igenze p o t r a n n o essere consigl iate. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' e m e n d a m e n t o 
de l l 'onorevole Cerabona, sot toscr i t to anche 
dagli onorevol i P a n c a m o , Pezzul lo , Car-
n a z z a , B a r a t t a , B o n a r d i , A l i c e , B e r t o l i n o , 
I m p r o t a e Chianese: 

i< Nel primo comma, dopo le parole : com-
posta da l pretore, aggiungere la parola: ti-
to lare ». 

M I C H E L I , ministro d'agricoltura. Lo ac-
cetto senz 'a l t ro . 

M E R L I N , relatore. L o a c c e t t a anche la 
Commissione. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. 
Segue un e m e n d a m e n t o del l 'onorevole 

C a p p e l l o t t o , sot toscr i t to a n d a g l i onorevol i 
Curt i , Conti , Rea le , Grandi A c h i l l e , P i v a , 
B e r t o l i n o , B r u s a s c a , Mart ire , S tucchi -Pr i 

nett i , B u b b i o ; 

« Sostituire nel primo comma alle parole: 
gli a f f i t tuari , le parole : i d irett i colt iva-
tori dei fondi ». 

N o n essendo presente l ' o n o r e v o l e Cap-
pel lot to , s ' intende che lo a b b i a r i t i rato . 

Segue un a l tro e m e n d a m e n t o dell 'ono-
revole Cerabona, s o t t o s c r i t t o anche dagli 
onorevol i Cara T o n e l l o , L a Pegna , 
Costa, L o Prest i , Pennis i , De Ruggier i , 
Marzi , Mait i lasso, M a j o l o : 

« Nel primo comma aggiungere alla parola: 
a f f i t t u a r i , le altre : dirett i c o l t i v a t o r i della 
terra ». 

M E R L I N , relatore. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha f a c o l t à . 
M E R L I N , relatore. L a n u o v a formula 

che st iamo c o n c r e t a n d o , c o m p r e n d e il con-
cetto d e l l ' e m e n d a m e n t o del l 'onorevole Ce-
rabona, e m e n d a m e n t o che così come è for-
m u l a t o , non p o t r e m m o . a c c e t t a r e perchè vi 
sono a l t re categor ie di l a v o r a t o r i che de-
v o n o essere tenute presenti . 

P R E S I D E N T E . A l l o r a il concet to del-
l ' e m e n d a m e n t o d e l l ' o n o r e v o l e C e r a b o n a è 
compreso nel la n u o v a f o r m u l a z i o n e del-
l ' ar t icolo . 

Segue l ' e m e n d a m e n t o de l l 'onorevole Co-
lonna di Cesarò, così c o n c e p i t o : 

« Nel primo comma alla parola : sentite, 
sostituire : udi te ». 

N o n essendo presente l ' o n o r e v o l e Colon-
na di Cesarò, s ' intende che l ' a b b i a riti-
rato . 

Segue l ' e m e n d a m e n t o d e l l ' o n o r e v o l e Mai-
t i lasso, s o t t o s c r i t t o anche dagl i onorevol i 
Marzi , B r u g n o l a , Ve l ia , Y e n t a v o l i , Masca-
gni, F a r i n i , F o r a , Niccoìa i , B u g g i n o , Re-
ca lcat i : 

« Nel primo comma dopo le parole : sen-
tite, ecc. , sostituire: designati , ove esistano, 
dal le r i s p e t t i v e pr inc ipal i a s s o c i a z i o n i » . 


